



Василий Ермолаевич Захватов - ушел на фронт из Таджикистана, после 10 класса (одиннадцатый класс он потом, после войны, сдал экстерном и поступил в сельхозинститут). Прошел курсы младших лейтенантов, потом на передовую. В одном из первых боев его сильно ранило - осколок в левую лопатку, чуть не дошел до сердца, второй осколок раздробил плечо... И он, 19-летний парнишка, пролежал в госпиталях, в гипсе ВОСЕМЬ месяцев!!! Он рассказывал - когда ему, да и многим другим ребятам, снимали гипс, под ним кишели вши, ну, не доставала этих вшей там, под гипсом, санобработка(((И после госпиталя он отказался от отправки домой на долечивание и сумел добиться направления на фронт! Были еще ранения, но легкие, и он прошел до Будапешта, Вены, потом до Кенигсберга. Домой привез горсть орденов и медалей, в том числе и "За отвагу", и красивую большую хрусталину от люстры из рейхсканцелярии... Он всю жизнь работал для людей и ради людей. В честь него назвали улицу в Таджикистане. А умер он как беженец, в 1990 году, в Суздале, в чужой квартире, сжимая в руке единственное золото, которое он заработал за всю жизнь - орден Ленина... Хоронили его только мы - мама, трое сыновей и дочка. А когда через неделю в Таджикистане и сделали там поминки по отцу, то за день пришло больше полутора тысяч человек! Его там очень любили, но там уже началась гражданская война, которая сорвала с родных мест больше миллиона русских и русскоязычных людей, ставших беженцами!

Про войну дедушка вспоминал очень редко, подробностей не рассказывал, просто говорил нам, что война - это страшная и грязная мужская работа.

Родился в 1923 году в селе Голое Илекского района Оренбургской области в семье крестьянина, русский, член Компартии с 1945 года, образование высшее.

Свою трудовую деятельность Захватов В.Е. начал в 1941 году лаборантом НИИ и городе Ура-Тюбе, с 1942 по 1946 годы он служил в Советской Армии, в 1946-1952 годах учился в Таджикском сель-скохозяйственном институте, в 1952-1953 годах работал преподавателем, заместителем директора агрономической школы, в 1953-1955 годах - секретарем Ура-Тюбинского райкома партии по зоне МТС, в 1955-1956 годах - вторым секретарем Ура-Тюбинского райкома партии.

В 1956-1958 годах Захватов В.Х. работал заведующим сельскохозяйственным отделом Ленинабадского обкома партии, в 1958-1959 годах - начальником управления сельского хозяйства исполкома Ленинабадского облсовета депутатов трудящихся, в 1959-1961 годах - первым секретарем Комсомолабадского райкома КП Таджикистана, с марта по май 1961 года - первым заместителем министра сельского хозяйства, в 1961-1962 годах - заведующим сельскохозяйственным отделом ЦК КП Таджикистана.

С 1962 по 1963 годы Захватов В.Е. работал первым секретарем Орджоникидзеабдского райкома КП Таджикистана, в 1963-1965 годах - секретарем партийного комитета Орджоникидзеабдского производственного колхозно-совхозного управления, в 1965-1973 годах - первым секретарем Орджоникидзеабдского райкома партии.

В 1973-1978 годах Захватов В.Е. работал председателем Госкомитета лесного хозяйства Совета Министров Таджикской ССР, в 1978-1982 годах - председателем Госкомитета Таджикской ССР по лесному хозяйству.

Награжден орденом Ленина, орденом Красной Звезды, орденом "Знак Почета", девятью медалями, тремя Почетными Грамотами Президиума Верховного Совета Таджикской ССР, избирался депутатом Верховного Совета Таджикской ССР, членом ЦК КП Таджикистана.